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ВИДАТНИЙ ФАХІВЕЦЬ РИБОГОСПОДАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ 
ДО 80-РІЧЧЯ МИКОЛИ ВАСИЛЬОВИЧА ГРИНЖЕВСЬКОГО 

Народився М.В. Гринжевський 12 
червня 1934 року в с. Житні Гори 
Рокитнянського району Київської області. В 
1962 р. закінчив зоотехнічний факультет 
Білоцерківського сільськогосподарського 
інституту за професією учений зоотехнік.  

У 1965 – 1986 рр. працював головним 
спеціалістом і начальником Головного упра-
вління рибництва Міністерства сільського 
господарства УРСР. З 1986 р. розпочав 
наукову роботу: був завідувачем 
Українського філіалу Всесоюзного науково-
дослідного інституту аквакультури 
іригаційних систем, з 1993 по 2002 р. – 
директором Інституту рибного господарства 
Української академії аграрних наук, у 1995–
2002 рр. – завідувачем кафедри технології 
виробництва і переробки продукції 

аквакультури Національного аграрного університету (за сумісництвом), 
завідувачем лабораторії менеджменту в рибництві (2002 р.), виконувачем 
обов’язків директора наукового конструкторського технологічного центру 
«Техрибвод» (2003 р.), з 2006 по 2012 р. – завідувачем відділу міжнародного 
науково-технічного співробітництва та інтелектуальної власності Інституту 
рибного господарства НААН. 

У 1973 р. захистив кандидатську дисертацію з присудженням йому наукового 
ступеня кандидата економічних наук. У 1998 році отримав звання професора 
Національного аграрного університету. 

За безпосередньої участі Гринжевського М.В. були розроблені і впроваджені 
у виробництво рекомендації щодо організації інтенсивного ведення рибництва в 
колгоспах і радгоспах (1978 р.), селекційно-племінної роботи з коропом у 
ставових господарствах (1980 – 1986 рр.), програмування рибопродуктивності 
водойм (1986 р.), організації виробництва товарної риби (1989 р.), удосконалення 
форм організації рибництва на міжгосподарській основі (1990 р.), ідентифікації 
риб за допомогою електронних чипів (2006 р.), визначення статі осетрових та 
інших видів риб у ранньому віці за допомогою сонографії (2006 р.), відтворення 
раків в установках закритого водозабезпечення (2007 р.), підтримки 
інтелектуальної власності (2007 р.), вирощування рибопосадкового матеріалу та 
дволіток коропо-сазанових гібридів у полікультурі з рослиноїдними рибами за 
інтенсивної технології (2008 р.), упровадження кріоконсервації статевих 
продуктів цінних видів риб (2002 р.) тощо. 

Наукові праці вченого присвячені підвищенню ефективності рибного 
господарства. 
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За керівництва і за безпосередньої участі М.В. Гринжевського розроблено 
понад 28 нормативних документів з питань ефективного рибогосподарського 
використання внутрішніх прісноводних водойм України. В доробку науковця 
налічується понад 161 наукова публікація, з яких 20 монографій, 2 підручники, 4 
авторських свідоцтва, 10 патентів. 

За його ініціативи при Національному аграрному університеті на базі 
Інституту рибного господарства було створено кафедру рибництва, яка нині 
реформована в рибогосподарський факультет. 

М.В. Гринжевський був ініціатором створення при Інституті рибного 
господарства спецради з питань захисту кандидатських дисертацій зі 
спеціальностей іхтіологія (біологічні науки) і рибництво (сільськогосподарські 
науки). Зокрема, за його керівництва пройшли підготовку в аспірантурі Інституту 
4 аспіранти, які успішно захистили кандидатські дисертації. 

Він є співавтором трьох внутрішньопорідних типів коропа – любінського 
лускатого, любінського рамчастого і малолускатого коропа української рамчастої 
породи, а також сприяв виведенню нивківського внутрішньопорідного типу 
української лускатої породи коропа. 

М.В. Гринжевський брав активну участь у розширенні міжнародного 
науково-технічного співробітництва. За його участі у 1997 році була створена 
Міжнародна рада з проблем водних біоресурсів і аквакультури, членами якої 
стали наукові установи Білорусі, Молдови, Польщі, Росії і України. У 2004 році 
на базі цієї ради була створена Мережа директорів з проблем водних біоресурсів і 
аквакультури (NACEE), до складу якої увійшли 13 країн Центральної і Східної 
Європи. NACEE стала координаційним центром в Європі з питань 
рибогосподарського освоєння прісних водойм. 

За вагомий внесок у розвиток рибного господарства Миколі Васильовичу 
Гринжевському було присвоєно почесне звання «Заслужений працівник 
сільського господарства України». Він також був нагороджений орденом «Знак 
Пошани», медалями «За трудову відзнаку», «1500-річчя Києва», Великою 
срібною медаллю Міжнародного біографічного товариства (Кембридж, Англія), 
срібною медаллю Інституту зоотехніки (Краків, Польща), срібним орденом «За 
заслуги» Української технологічної академії, іншими відомчими відзнаками, 
Почесною Грамотою Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України. 

Помер М.В. Гринжевський 28 грудня 2013 р., похований у м. Києві на 
Байковому кладовищі. 

Світла пам’ять про М.В. Гринжевського надовго залишиться у серцях 
науковців-послідовників. 

 

 І.І. Грициняк, директор ІРГ НААН 
доктор с.-г. наук, професор, академік НААН 

 О.О. Олексієнко, провідний науковий 
співробітник,  
канд.с.-г. наук, с.н.с. 
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